
ESTADO DE SERGIPE 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 44º (quadragésima quarta) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco (16/10/2025) às 19h15, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, o 1º (primeira) Secretária Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário Elson Fernande Souza e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza e 

Rogério Santos da Silva. Sendo todas as presenças registradas no painel eletrônico. Havendo quorum 

legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE — O senhor Presidente 

saudou a todos e solicitou a leitura da Ata da 42º sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a inscrição dos vereadores e em seguida 

convocou os pares para a eleição da Mesa Diretora para 0 2º segundo biênio 2027-2028 dando uma pausa 

de 5 (cinco) minutos para a apresentação da(s) chapa(s) pretendentes. Após o tempo cedido, foi 

apresentado a Chapa 1 e única, tendo como membros: Cosme Rochão da Conceição (Presidente), Rogério 

Santos da Silva (vice-presidente), Luana Gregório de Souza (1º secretária) e Claudécio Conceição de 

Oliveira (2º secretário). ORDEM DO DIA - Em votação aberta e verbal, a Chapa 1 e única, foi 

proclamada eleita para compor a Mesa Diretora do segundo biênio 2027-2028, com 07 (sete) votos 

favoráveis (Andréia, Claudécio, Cosme, Edson, Elson, Luana e Rogério) e 02 (duas) abstenções 

(José Allysson e Klebson). Fala do Presidente: “Declaro eleita a Mesa Diretora da Câmara de 

Vereadores do Município de Pinhão para o 2º Biênio de 2027 - 2028, composta por Cosme Rochão 

da Conceição, Presidente; Rogério Santos da Silva, Vice-Presidente; Luana Gregório de Souza, 

Primeira Secretária; e Claudécio Conceição de Oliveira, Segundo Secretário.” “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL - O vereador Elson Fernande Souza, saudou a Mesa, colegas, servidores, público e 

espectadores, agradecendo a Deus e aos 238 votos recebidos. Fez uma defesa firme da autonomia do 

mandato e do voto de cada vereador, rechaçando qualquer tentativa de interferência externa em decisões 

internas da Casa. Relatou contato telefônico de autoridade estadual em contexto de eleição da Mesa, 

reafirmando respeito institucional, porém criticando a circulação de boatos e a falta de transparência em 

articulações. Assinalou que pretende esclarecer a origem das informações que lhe chegaram, ressaltando 

que divergências são próprias da democracia e que é preciso coragem para assumir posições com respeito 

aos colegas e à população. Encerrou pedindo serenidade, valorização do Parlamento e reiterando seu 

compromisso com a comunidade. Vereador José Allysson Bispo em fala conciliadora, reconheceu os 

motivos e razões apresentados por Elson, mas ponderou quanto ao tom do discurso, lembrando que 

articulações fazem parte da política e que amizades e respeito institucional também se traduzem em 

contatos em período de eleição de Mesa. Fez resgate histórico de episódios da Câmara (gestões anteriores, 

mudanças regimentais, eleição do dia 1º/01/2021 e seus desdobramentos), destacando aprendizados e a 

necessidade de harmonia. Desejou êxito à Mesa eleita (Cosme, Rogério, Luana e Claudécio) e afirmou 

que o tempo é o melhor juiz das escolhas políticas. O vereador Klebson dos Santos Costa parabenizou a 

fala de José Alisson e frisou que a política é transitória (“estamos vereadores”), exigindo jogo de cintura e 

respeito às diferenças. Recordou ter sido eleito Presidente da Casa em legislatura passada com 

composição plural (inclusive voto da oposição), como exemplo do caráter democrático das disputas 

internas. Declarou não ter solicitado votos para presidir nesta ocasião, parabenizou o Presidente eleito 

Cosme Rochão e desejou boa gestão, mesmo posicionando-se na oposição. Vereadora Luana Gregório 

de Souza cumprimentou a Mesa, parabenizou o Presidente eleito Cosme e agradeceu a confiança para a 

1º Secretaria (a partir de 2027). Prestou homenagem ao Dia do Professor (15/10), saudando o funcionário 

da Casa, Ney Paulo, fez a leitura do cordel “A Força do Professor”, de Bráulio Bessa, e agradeceu aos(as) 

docentes que marcaram sua trajetória, citando, com carinho, sua mãe, que a alfabetizou e aos profissionais 

das redes pública e privada do município. Registro do Presidente: O Presidente Edson Gil registrou e 

saudou a presença do senhor João Rodrigues e sua esposa Lucineide, visitantes vindos de Praia Grande, 

familiares do Sr. Júlio e primos do Vereador Claudécio, convidando-os a sentirem-se à vontade. Não 
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havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 16 de outubro de 2025. 
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